
 שבעת הבניינים

 

 אליה נכנס השורש ן הוא התבנית)הדגם(יבני 

 ן הניקוד הוא אותו ניקוד רק האותיות מתחלפות.יבכל בני 

 פה"פ מסמלת את האות הראשונה של השורש. -פ

 עה"פ מסמלת את האות השניה של השורש. -ע

 של השורש. מסמלת את האות השלישיתלה"פ  -ל

 

 סוגי הבניינים

 .בניין זה כולל גם את בנין פעול, קלנקרא גם בניין  פקד,רקד,חשב,למד וכולי.  -פעל (1

 יפר,לימד וכולי.פיקד,ס -פ)י(על ( 5וכולי.                            נפקד,נפרד,נכתב,נלמד  -נפעל (2

 פוקד, סופר,לומד וכולי.  -פועל ( 6                ., הקריב וכוליהסמיךיב,הפקיד, הכת -הפעיל (3

 התפקד, התמכר וכולי.  -התפעל (7       .        כוליהופקד, הוכתב, הוסבר, הוסגר ו -הופעל (4

 

כדי למצוא את הבניין והשורש של הפועל עלינו להעביר את הפועל לעבר נסתר= הוא אתמול ,לאחר 

שאר עם להוריד את אותיות הבנין כך שנו האותיותלפי מכן למצוא את הבניין לפי הניקוד, לפי הצליל ו

 השורש.

 

 דוגמאות

 פעל ,שורש: ח.ש.ב הוא אתמול חשב, בניין: -"חושבים" (1

 נפעל, שורש: כ.ת.ב הוא אתמול נכתב, בניין: -נכתבים"" (2

 הוא אתמול הפקיד, בניין: הפעיל, שורש: פ.ק.ד -יפקידו"" (3

 הוא אתמול הובטל, בניין: הופעל , שורש: ב.ט.ל -"מובטל" (4

 ד.ב.ר הוא אתמול דיבר,בניין: פיעל, שורש: -ם""מדברי (5

 ד.ב.ר פועל,שורש: הוא אתמול דובר, בניין: -:מדובר" (6

 בניין: התפעל, שורש: ב.ט.ל הוא אתמול התבטל,  -מתבטל"" (7

 

 


